Fişa de lucru
Tema: Dependența rezistenței electrice de dimensiunile conductorului și de natura materialului
Materiale necesare: Sursa de tensiune electrică, două conductoare identice din crom-nichel, un conductor din manganină cu aceeași lungime și secțiune, multiampermetru, multivoltmetru, conductori de legătură.
Mod de lucru şi interpretare date
Pentru a studia dacă rezistența conductoarelor depinde de dimensiunile și natura lor, trebuie să se determine rezistența electrică a mai multor conductoare care să difere între ele:

· prin lungime l

· prin secțiune S

· prin natura materialului


a)Studiul dependenței rezistenței electrice de lungimea conductorului 

· Se conectează între punctele a și b  conductorul din crom-nichel, se masoară tensiunea şi curentul și se determină rezistența; se poate determina şi rezistenţa medie; datele se trec în tabel:
Conductor din crom-nichel de lungime l, și aria secțiunii transversale S
	Nr.det
	U(V)
	I(A)
	R=U/I (Ω)
	Rmed1(Ω)

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


· Se conectează între punctele a și b  cele două conductoare din crom-nichel astfel încât lungimea noului conductor să fie 2l, aria secțiunii transversale S și se determină rezistența; se trec datele in tabel:

Conductor din crom-nichel de lungime 2l, și aria secțiunii transversale S
	Nr.det
	U(V)
	I(A)
	R=U/I (Ω)
	Rmed1(Ω)

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	



b) Studiul dependenței rezistenței electrice de aria secțiunii transversale
· Se conectează între punctele a și b  cele două conductoare din crom-nichel astfel încât lungimea noului conductor să fie l , iar aria secțiunii transversale să fie 2S și se determină rezistența; se trec datele în următorul tabel:

Conductor din crom-nichel de lungime 2l, și aria secțiunii transversale S
	Nr.det
	U(V)
	I(A)
	R=U/I (Ω)
	Rmed1(Ω)

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	



c) Studiul dependenței rezistenței electrice de natura conductorului

· Se conectează între punctele a și b  conductorul din manganină , cu lungime l, aria secțiunii transversale S și se determină rezistența electrică; se trec datele în următorul tabel:
Conductor din manganină de lungime l, și aria secțiunii transversale S
	Nr.det
	U(V)
	I(A)
	R=U/I (Ω)
	Rmed1(Ω)

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


CONCLUZII:
            Rezistența  unui conductor filiform și omogen este direct proporțională cu lungimea conductorului, l, invers proporțională cu aria secțiunii transversale S  și depinde de natura materialului din care este confecționat conductorul.
 Marimea fizica specifica naturii materialului este rezistivitatea(ρ).
Relaţia de dependenţa este:
R=ρl/S

ρ=RS/l; [ρ]=Ωm
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